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Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakam Hakan Fidan tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasmı, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 14.08.2024
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Hikmı 'alıcı

Isparta^^lletv^kili

Eski Başbakanlarımızdan ve Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanlanndan rahmetli Bülent

Ecevit'in, büyükbabası Hacı Emin Paşa'dan miras kalan yaklaşık 2 milyar dolarlık arazisi, Suudi

Arabistan hükümeti tarafından istimlak edilmiş; ancak ödemesi yapılmamıştır. Merhum

Başbakan Bülent Ecevit, bu mirasını hiçbir karşılık beklemeden Türk hacılannm hizmetine

sunmak için Diyanet îşleri Başkanlığına devretmek istemişti. Bu nedenle dönemin

Cumhurbaşkam Sayın Ahmet Necdet Sezer’e giderek mirasım Türk hacılarmm hizmetine

sunmak için devlete bağışlamak istediğini ifade etmiştir. Ancak konu Diyanet îşleri
Başkanhğı’na iletilmesine rağmen bu yönde bir gelişme yaşanmamıştır.

Bülent Ecevit'in anne tarafından büyükbabası olan Hacı Emin Paşa, görev süresi boyunca 5

vakıf, 2 medrese ve birçok kütüphaneden oluşan büyük bir külliye inşa etmiştir. Bülent

Ecevit’in büyükbabası Hacı Emin Paşa'nm koruması altındaki alan, Mescid-i Nebevi, yani

peygamber mescidi bölgesinde yer alan 110 dönümlük bir araziyi ve taşınmazları da

kapsamaktaydı.

Bu bağlamda;

1 - Rahmetli Başbakan Bülent Ecevit’in, Türk hacıların faydalanması için hiçbir bedel

istemeden devrettiği Suudi Arabistan’ın peygamber mescidi bölgesindeki arazinin akıbeti şu
anda nedir?

2 - Bahsi geçen arazinin istimlak edilme gerekçesi Suudi Arabistan’a resmi olarak sorulmuş

mudur? Sorulduysa ne yanıt vermişlerdir? Sorulmadıysa neden beklenmektedir?

3 - Arazinin istimlak bedelinin ödenmesi için ne tür adımlar atılacaktır? Konuyla ilgili olarak

Suudi Arabistan Dışişleri yetkilileri ile görüşme sağlanacak mıdır?

4 - Arazinin istimlak bedeli nedir? Konuyla ilgili olarak bilirkişi raporu hazırlanmış mıdır?

Suudi Arabistan’ın, değerinin altında bir istimlak bedeli açıklamaması için ne tür adımlar
atılmaktadır?

5 - İstimlak edilen bu arazinin çevresinde ve yakımnda istimlak edilen başka arazi veya alanlar
bulunmakta mıdır? Varsa bunların istimlak bedeli nedir? Yoksa, neden sadece Bülent

Ecevit’ten kalan arazi istimlak edilmiştir?


